
 
 
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО FIG - АКРОБАТИЧЕСКАЯ ГИМНАСТИКА 

№ 1 январь 2025 

Лозанна (Швейцария) 

__________________________________________________________________________________________________________ 

 
Разъяснения, вопросы и ответы из более ранних информационных писем 
продолжают оставаться доступными и в предстоящем цикле. 
 
Разъяснения: 
Балансовые элементы 

1. Чтобы получить трудность за 2 различных положения Верхнего из одного бокса 
не разрешается выполнять те 2 статических удержания из одной и той же категории 
(Бокс стр. 15 Общих правил) одно за другим без чего-либо (напр. Движение Нижнего) между 
ними. 
 
Пример: Вход в «мексиканку» 3’’ и потом «Ивушка» 3””. 

 
 

2. Вопрос: Считаются различными элементами входы выполненные без поворота 
и с поворотом, даже если это одинаковый бокс с одинаковым ID? 
Ответ: Нет, каждый вход (каждый бокс) может быть выполнен только один раз 
во всем упражнении. 
 

3. Вопрос: «Нижний(-ие)» должны начинать движение до того, как «Верхний» 
начнет свое. Какие действия Судьи по трудности (СТ) последуют, в случае, если 
«Верхний» начал свое движение первым? 
Ответ: Если выполняется движение «Нижнего» или переход «Нижних», дается 
трудность СТАРТОВОГО положения «Верхнего». Это значит, что «ВЕРХНИЙ» 
должен оставаться в положении, получающем эту трудность, в момент начала 
движения/перехода  «Нижнего/Нижних».  
Если в этот момент «Верхний» не находится в положении, соответствующем 
статическому удержанию до начала движения, то отнимается трудность 
стартового положения «Верхнего» во время движения или перестроения. 
 

4. Вопрос: В переходной пирамиде при перестроении «Верхний» не меняет 
положение, но в конце перехода выполнил движение в другое положение. 
Трудность движения «Верхнего» определяется по группе трудности первой базы 
или второй (где началось движение «Верхнего»)? 



Ответ: Трудность движения «Верхнего» определяется трудностью БАЗЫ, на 
которой «ВЕРХНИЙ» выполняет движение, в этом примере по второй базе. 
 

5. Вопрос: Если во время перестроения произошло падение, а вторая база из той 
же категории, то можно ли снова построить вторую базу? 
Ответ: Нет, потому что это повторение той же самой категории. 
 

6. В Тройках базовое построение со средней, прогнутой в полумост.  
Ответ: Это положение не считается новым элементом, но ТК-АКРО 
ФИЖ решил, что это положение получает +1 ед. (см. Общие принципы в 
ТТ). 
 

7. Вопрос: В пирамидах Кат.2, когда «Средняя» действует как «Верхняя» и 
удерживает одинаковое положение вместе с «Верхней» 3”, как это будет 
считаться для количества повторений одинаковых положений в упражнении? 
Ответ: Когда «Верхняя» и «Средняя» (вторая «Верхняя») исполняют 
одновременно одинаковые элементы – это считается как 1 (один) элемент, и 
обе получают трудность за это. Однако, если «Верхняя» и «Средняя» выполняют 
одинаковый элемент в разное время, то это будет считаться как 2 (два) 
элемента, - оба получают трудность. 
 

8.  Общие принципы: Когда позиция «Средней» в стойке не напечатана и имеет 
трудность в ТТ, то позиция может быть развернута и получить такую же 
трудность, как незначительное изменение позиции в том же боксе с тем же ID. 
 
 
 
 
Пример:   =  
 
    
 
9. База стр. 63 В9 с трудностью 16 ед. (на одной стопе) может быть выполнена    
 
        
 
 
 
 
 
 
Темповые элементы 
 

10. Вопрос: Будет ли засчитан для Спецтребования другой элемент, чем заявлен в 
ТЛ? 
Ответ: Да, исключение в 15.6 превалирует над общими утверждениями статьи 
38.8 по подаче ТЛ. 
 



11. Вопрос: Может ли сальто вперед ноги врозь считаться стилистическим 
изменением при выполнении двойного сальто вперед согнувшись? 
Ответ: Да, - другой пример может быть двойной бланш в продольном шпагате в 
первом сальто. Ничего не изменилось в философии и применяемой логике, 
которые были приняты более 30 лет назад. 
 

12. Вопрос: Может ли представленное ниже положение быть использовано как 
ловля? Если да, то можно ли идентифицировать как «V» положение (вариация 
расположения «Нижних» боком друг к другу)?   
Ответ: Да. 
 
 
 
 
 

13. Вопрос: Разъясните, где должны располагаться кисти второй «Нижней» в выше 
указанной позиции. Только под опорой стоп? Могут они обхватывать 
голеностопные суставы или икры? 
Ответ: Могут обхватывать голеностопы, НЕ икры. 
 

14. Разъяснение 
Тройки – «качели» и «кабриоль», как стартовые положения и ловли НЕ 
считаются горизонтальными положениями. 

                                                                      
 

15. Вопрос: Элементы с дополнительным подталкиванием при завершении ¾ 
сальто. 
Ответ: «Нижние» НЕ могут держать (поддерживать) плечи «Верхнего» во 
время его подталкивания. Это будет считаться дополнительной опорой и 
наказываться сбавкой 0.5 судьями по исполнению. 
 

16. Вопрос: Четверки – Могут ли «Нижние» ловить в следующее положение, и если 
да, то как посчитать трудность? 
 
 
Конечное положение                         =                            
 
 
 
Общие принципы: Используйте положение идентичное, указанному выше, для 
расценивания элемента, НО с учетом сбавок, указанных в табличке, в 
зависимости от количества вращений по сальто. 
 

17. Вопрос: Статья 36.4 – в критериях оценивания амплитуды элементов 
говорится о хореографических элементах. Должны ли мы судить Исполнение 
хореографии? 



Ответ: хореографические элементы – Да, например, прыжок в шпагате (grand 
gete) или пируэт, или прыжок с поворотом на 7200. 
 

18. Вопрос: Если один или более партнеров одновременно падают в хореографии, 
то какая должна последовать сбавка – 1.0 или 2.0? 
Ответ: 1.0 
 
 

Пред-Юноши (11-16 лет) 
 

19. Вопрос: Можно ли выполнять элементы из Приложения 4, указанные ниже? 
 

  
9 9 

AG P 16 AG P 17 

            
Ответ: Да, так как в ТТ эти элементы расценены в 10 ед. мы добавили их в 
Таблицу произвольных элементов 11-16 лет, таким образом пары могут 
выполнять эти элементы с ID из Правил для Пред-юношей.                     
 

20. Статья 4.3 Произвольные пирамиды могут быть выбраны из той же 
категории, что и обязательные (но не вариант обязательной пирамиды). 
Это значит, что варианты обязательных пирамид из того же бокса в ТТ НЕ могут 
выполняться, как произвольный элемент. 
 

Примеры пирамид, которые считаются одинаковыми: 
 
 
 
 
 
 
 

21. Тройки Темп Ряд 1, бокс 4 – может ли стартовое положение быть на животе, 
так как ТТ указывают положения со спины и с живота как одинаковые? 
Ответ: Да, разрешено стартовать или со спины или с живота. 
 

22. Вопрос: Когда применяется дополнительная трудность в Балансе у женских пар 
и троек для «Нижних», лежащих на полу? 
Ответ: Смотрите примеры ниже: 
 

 
   



Yes extra value  NO extra value  Yes extra value  NO extra value  
 

23. Вопрос: На стр.7ТТ  флаг ноги вместе получает +3 ед. Сохраняется ли надбавка 
за ноги вместе +1 ед.? 
Ответ: Нет, в этом боксе флаг уже имеет надбавку за ноги вместе. 
 

24. Вопрос: Считается ли движение «Нижнего» с поворотом, например, на 1800 
одинаковым с таким же движением без поворота? 
Ответ: НЕТ, движение «Нижнего» с поворотом считается другим элементом. 
Однако, дополнительная трудность не дается, если поворот происходит без 
движения вверх или вниз. Смотрите примеры ниже: 
 
Пример 1                                                                                      

 
Пример 2 

 
25. Вопрос: «Кабриоль» +3600 (стр.32А, В, С, D и Е) и «кабриоль» в «диамидов» 3600. 

Считаются ли два этих входа разными? 
Ответ: ДА, мы считаем их разными, так как раскрытие из «кабриоля» в 
«диамидов» выполняется через выкрут в плече по сравнению с «кабриолем» 
+3600, где выполняется напротив прямое движение в стойку. 
 

26. Вопрос: Может ли вход на стр.29Е выполняться без выкрута в плечах? 
Ответ: НЕТ, этот вход – выкрут  Другие движения не допускаются. 
 

27. В простой пирамиде с несколькими статическими удержаниями (см. примеры 
ниже) можно сделать вторую попытку, если «Верхний» упал? 
Ответ: Да, можно, но трудность за базу дается только один раз, и 
соответствующая сбавка за время будет применяться. 



 
 
 
Пример:     
 
 
 
 

28. Вопрос: Если во время перехода произошло падение, а вторая пирамида той же 
категории, можно ли построить заново вторую базу переходной пирамиды? 
Ответ: Нет, так как это повторение той же категории. 
 

29. Вопрос: Допускается ли в четверках выполнение одинаковых входов на разных 
пирамидах? Например, вход махом с плеча? 
Ответ: Да. Ограничения, касательно повторения входа применяются только в 
парах. Поэтому в четверках одинаковые входы на разных пирамидах 
разрешены. 
 

30. Вопрос: В четверках только 2 элемента с выталкиванием 1 партера усилиями 
3-х оценивается для трудности. Можно ли эти 2 элемента выполнить из 
одинакового исходного положения? 
Ответ: ДА. 
 

31. Вопрос: Разъясните п.23.4, подпункт 5, если один партнер выполняет соскок, а 
другой ловлю, как это отразиться на определении Спецтребования или 
ограничения приземлений? 
Ответ: Эти элементы вне ограничений касательно приземления и ловли. Они не 
учитываются для выполнения Спецтребования в ловлях и ограничений в 
приземлениях. 

 
32. Вопрос: Когда мы имеем ограничения, как нужно следовать в случае, где 

превышается допустимое количество, например, 4 соскока? 
Ответ: Если выполнено большее количество элементов, то элементы, которые 
выполнены сверх допустимого ограничения не получают трудность. 
 

33. Вопрос: При выполнении парно-группового статического положения –  
на стопе/стопах «Нижней», какое точно должно быть расположение 
кистей «Верхней» для опоры на ноге/ногах «Нижней»? 
Ответ: Кисти «Верхней» должны быть расположены вокруг икр «Нижней». 
Поддержка за колено или ниже на бедре будет считаться дополнительной 
опорой, и Судья по исполнению должен применить сбавку 0.5 балла. 
Стопа/стопы «Нижней» должны располагаться на грудинной кости «Верхней», 
как можно ближе к яремной (межключичной) впадине. 
 
 



34. Вопрос: Должен ли Судья по исполнению наказывать за дополнительную 
опору в случае такого выполнения полуколонны? 
Ответ: ДА. 
 

35. Вопрос: Если по какой либо причине связка не выполнена в темпе, будет ли 
применяться каждая сбавка? 
Ответ: Если есть технические ошибки, должны применяться соответствующие 
сбавки. 
 
Пред-Юноши (11-16 лет) 

36. Вопрос: Может ли пирамида из обязательных рядов использоваться как 
произвольная? 
Ответ: Произвольный элемент не может быть взят из таблиц Обязательных 
элементов. Статья 4.3 гласит, что Произвольная пирамида может быть выбрана 
из той же категории, которая используется как обязательный элемент, но не из 
того же бокса в ТТ, что и обязательная пирамида. 
 
 
Пример: 
 
 
 
 
 
 
 
Расценка нового элемента: 
 
Тройка – Базовое построение 

 
ТК АКРО ФИЖ рассмотрел данную базу как вариант базы на 
стр.61-А-11. 
 
Пожалуйста, включите данную базу в ТТ, как показано ниже. 
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